

Miróbriga

Franqueo concertado

Semanario Católico

Dirección y Redacción: Colegios, 5.-Administración: Campo de San Vicente, 3.-Ciudad Rodrigo

EL DÍA DEL AHORRO

Cuando nos ponemos a escribir este artículo no sabemos que nadie en Ciudad Rodrigo haya recogido la idea de celebrar de algún modo el día del Ahorro.

Respetando el parecer y criterio de todos, muy en particular el de las entidades económicas destinadas a acumular y encauzar el ahorro nosotros no queremos dejar pasar la ocasión de dedicar unas líneas a la difusión de esta hermosa y práctica virtud.

Que en Ciudad Rodrigo, a pesar de la vida espléndida de algunas instituciones dedicadas a recogerlo hace falta mucha, muchísima propaganda.

Acaso la mayor parte de las lacras sociales, que hoy aquejan a la sociedad en todas sus clases y jerarquías tuvieran remedio en un razonado y constante y previsor ahorro.

Todos pueden ahorrar. El rico, el pobre, el funcionario y el obrero.

Y todos deben ahorrar. El mañana es incierto y es honroso dentro de los límites de la prudencia humana preverlo y asegurarlo.

Sin que nuestras palabras puedan servir de excitante a los dolores de los acogidos en establecimientos benéficos, acaso vencidos por desgracias superiores a toda humana previsión; debemos afirmar y afirmamos que es deshonesto el que haya hombres, que dilapiden todas sus utilidades de hoy, sin pensar en el mañana, y quizá confiando en la caridad cristiana, cuya protección desde luego no merece, quien no supo, ni quiso evitar el necesitarla.

Además el ahorro implica tanto de vencimiento propio, tanto de abstención de distracciones inútiles o moralmente nocivas, tanto de orden en casa, tanto de piedad familiar que el que la práctica bien merece el calificativo con que el lenguaje popular la designa un *hombre virtuoso*. Pues pensemos ahora en el vivir ordinario de las gentes de Ciudad Rodrigo y de tantas obras pueblos. ¡En Bares, en Cafés, en tabernas, en lujos, en juegos, en bailes indecentes, cuánto no se podría ahorrar!!!.

¡Cuántas lágrimas para el día de mañana podría evitar la cordura de hoy!.. ¡Cuánta miseria material y moral se evitaría con una voluntad de abstenerse algo de lo superfluo hoy, a fin de que no falte lo necesario para el día de mañana!..

Oración a mi madre

Eres madre en la memoria tan grabada,
memoria que recuerda las bellezas
de tu alma,
que no impide el estrépito del mundo,
que se pierda el recuerdo de una madre
tan amada;
y aunque veas satisfecha y reposada,
no me olvides;
que si el brillo vanidoso no deslumbra
de mis ojos ni mi mente tu enseñanza,
yo te quiero
siempre en vela, por los hijos que te aman.
ACOSTA.

Madrid X-925.

EL DÍA DE LOS FIELES DIFUNTOS

¡Día de los difuntos! ¡Día de tristes recuerdos! Durante él los fieles acuden en procesión interminable al cementerio, donde yacen los restos de los seres queridos que fueron, que vivieron con nosotros, que con nosotros compartieron las alegrías y amarguras de nuestra vida.

Día que nos recuerda nuestra nada; lo que somos, lo que seremos; porque sobre los sepulcros, sobre las losas que cubren los sepulcros, nos invita a meditar en la muerte, en la brevedad de esta vida, que insensiblemente vemos deslizarse con asombrosa rapidez, y que se acaba; se acaba al poner nuestros pies en el primer escalón de la eternidad; y allí están ya, nuestros padres, nuestra madre cariñosa, aquella madre tierna que nos meció en su regazo, que nos prodigó sus caricias, que cubrió nuestras mejillas con sus besos; allí están nuestros hermanos, allí están nuestros amigos que jugaron con nosotros, que fueron nuestros confidentes; allí están y esperan de nosotros alguna muestra de cariño, de aquel amor que nos profesaron; tal vez, al entrar en la eternidad, en esa eternidad que nos aguarda y al presentarse al Tribunal Supremo; no pudieron entrar en el Paraíso, por estar manchados con algunas imperfecciones, con algunas culpas leves que cometieron por nuestra causa y que les retienen en el Purgatorio sufriendo horriblemente hasta purificarse en aquellos tormentos, prisioneros de aquellas cadenas que ellos no pueden romper por que por sí nada pueden merecer, y esperan nuestras oraciones, nuestros sufragios, que les alivien aquellas penas, que le abrevien la estancia en aquel lugar, para poder remontar el vuelo y unirse para siempre con el objeto de sus ansias,

con Dios Nuestro Señor en las mansiones de la gloria.

Nos piden oraciones, escuchemos sus gemidos de dolor; tengamos de ellas compasión: pues si ahora somos caritativos para con ellos, otros lo serán con nosotros. "Con la misma medida que midiéreis, seréis medidos".

La Agricultura satisfecha

Una de las impresiones más vivamente reflejadas por la Prensa de Valladolid con ocasión de la visita a aquella importante Capital del Presidente del Directorio Militar ha sido la compenetración de las clases agrícolas con el Jefe de Gobierno.

No es un sector de opinión, como antes se decía en la monserga política, es una parte importantísima del pueblo español; la que representa los mayores intereses materiales y comprende el mayor número de ciudadanos la que hoy se siente satisfecha por la protección que recibe del Poder Central.

¿Qué otra cosa sino significaban aquellos grandes letrados, que iban de acera a acera en las calles principales de la Capital Castellana? ¿Qué querían decir aquellos rótulos que decían: *La Agricultura es la base de la economía nacional.—La Agricultura es la primera fuente de la riqueza Patria.—La Agricultura no pide privilegios sino justicia.—La Agricultura a su Protector?...*

Y sobre estas elocuentes manifestaciones con que las calles de Valladolid hablaban al forastero el gran mitin del Teatro de Calderón fué una pujante exhibición de los sentimientos que la Agricultura castellana abriga respecto del ilustre Presidente del Directorio Militar.

Este, nos pareció entre todos los muy profundos conceptos del discurso del Sr. Callejo el que más hondamente repercutía en el corazón de aquellos buenos castellanos, y también uno de los más afectuosamente recogidos por el General Primo de Rivera, cuyas son las siguientes palabras recogidas al oído y que deseáramos gravar en el corazón de todos los los Agricultores.

"Me halagan las muestras de gratitud que me dirigen las honradas clases Agrícolas de Castilla y particularmente las que recibo de los agricultores humildes, pues la disposición del Gobierno, que vela por el precio reenumerador del trigo se ha dado principalmente pensando

en éstos. Ahora lo que yo deseo es que la tasa produzca el efecto apetecido en la misma proporción, con que el Directorio lo ha deseado para arrancar al agricultor de manos de logreros y de la usura.

Para darle esta eficacia yo quiero que todos los agricultores sepan que el Directorio Militar ha puesto al servicio de la Agricultura todos los resortes y todos los agentes del gobierno.

Acudid a ellos, acudid al Directorio, acudid a mi, pues entiendo que sirviendolos, sirvo a la Patria a quien tengo consagrada toda mi vida".

LA ENTREGA DE LA BANDERA AL BATALLÓN

Toda la Prensa local y de Provincias se ha ocupado de la reunión celebrada el sábado hizo ocho días para tratar de dar la mayor solemnidad posible al acto, de entregar la bandera al Batallón, invitando a presidirlo al Excmo. Sr. Presidente del Directorio Militar.

La reunión se vió muy concurrida de valiosos elementos de la Ciudad los cuales acordaron que a fin de invitar al General Primo de Rivera fuese a Valladolid, donde el domingo se encontraba, una comisión formada por los Sres. siguientes: señor Delegado Gubernativo, Sr. Alcalde, D. Calixto Ballesteros; Muy Ilustre Sr. D. Joaquín Román, en representación del Ilmo. Sr. Obispo y del Clero; Don José Manuel Hidalgo, Concejal y Director de las Escuelas Graduadas; D. Luis Domínguez, representante del Círculo Mercantil y Don Daniel Moraleja del Círculo Obrero.

La Comisión a la que en Valladolid se agregaron los valientes y simpáticos miróbrigenses D. Eduardo Yepes, D. Angel Hernández y Don Luis Hernández Picado en una breve conferencia que celebró con el Presidente del Directorio recabó la promesa de venir a primeros de Diciembre próximo, combinando este viaje a Ciudad Rodrigo con el que tiene proyectado para aquella misma fecha a la Capital de la Provincia.

Ahora hace falta estar alerta para recordar la palabra dada al Jefe del Gobierno, cuando haya de trazar el plan de su venida a Salamanca, a fin de que fije el día y tiempo que ha de permanecer entre nosotros y luego es nuestra honrada opinión, que con íntimo sentido de la

realidad se haga un programa de actos, sin matiz ninguno político, donde Ciudad Rodrigo testimonie al Presidente del Directorio y al Vencedor de Alhucemas sus arraigados sentimientos patrióticos y sus virtudes tradicionales, dando ocasión también al General Primo de Rivera para que él con su enérgica elocuencia tonifique nuestro espíritu con sus sublimes ideas de engrandecimiento y resurgir de España.

DE SUBSISTENCIAS

La tía Calandoria y la seña Moñique

—Pues, señor, está esto que no se puede vivir.

La carne por las nubes, la leche por los espacios siderables, los huevos cuestan cada uno un ojo de la cara.

—Tiene V. razón por cima de los pelos.

Y no hablemos de la pesca. La pesca está como para declarar el boicot a los estómagos en señal de protesta por eso del Congreso que están celebrando en Madrid.

—¡Qué horror!

—Ya ve V. medio kilo de sardinas cuestan una cincuenta. ¿Y las patatas?.. Eso es lo más grave, porque la patata es el pan del pobre. Y usted sabe lo que pasa con las patatas?

—Usted dirá!..

—¡Una confabulación! Una verdadera confabulación.

—¿De veras..?

—¡Ah! sí señor! una terrible confabulación. Las vendedoras se han tarifado para no darlas bajo de diez reales.

¡Medio duro una arroba de patatas!

—Y decían que este año estarían baratas porque había una cosecha como nunca

—Pues fíese V. de lo que digan y vaya a la plaza pensando en la baratura del estimado tubérculo y verá V. la desazón que se lleva.

—Pero ¿no hay una Junta de Subsistencias?..

—Si, señora, eso dicen, pero debe estar atacada de eso que llaman encefalitis aguda, por que no da señales de vida.

—¿No tendrían estómago los señores de esa Junta?

—Lo tendrán; pero si están dormidos no sienten sus lamentos...

—¡Ah con que están dormidos! Pues déjeme V. que yo los despierte. Señooooores. Señooooores.

—¿Adónde va V. con esos gritos?

—A despertar a los señores de la Junta de Subsistencias y decirles que miren a ver lo que hacen, porque están las patatas imposibles y una tiene muchos hijos y si no les llena el bandujo con patatas ¿con qué se lo llena?..

Señores de la Junta de Subsistencias. Vuestras señorías tienen la palabra.

Por la caza al vuelo y la copia,
RETÍCULO.

DEL PRELADO

Una nueva deuda de gratitud tengo contraída con vosotros, amados Mirobrigenses, que quiero satisfacer con estas breves líneas, que os dirijo desde la prensa de la Ciudad.

Cuando fui a Roma, os dejé escrita una hoja volante, pidiendoos una limosna para la estatua del Corazón de Jesús. Cuando volví de Roma,

encontré escritas unas listas interminables de personas y de cifras, que, acrecentadas por otras posteriores, satisficieron y aun sobrepujaron mis esperanzas, poniendo en mis manos tal cantidad, que más que a mi de resuelto para pedir, os ha acreditado a vosotros de generosos y espléndidos para dar. Porque verdaderas larguezas y esplendideces, rasgos poco comunes de señoriales espíritus, son esas cifras de diez, veinte, cincuenta, ciento y aun quinientas y mil pesetas, que figuran en las listas, que ha de archivar en su pecho la estatua del Corazón de Jesús. ¡Cuánto es de agradecer todo eso! Tanto más que al lado de esa satisfacción de los ricos al ofrecer su oro como los Magos a Cristo conmueve ver la espontaneidad de los pobres, en haberle aportado en otro no menos lleno cofre la mirra de sus ahorros. Vuestro Obispo en nombre del amante Jesús os agradece a todos, a los pobres y a los ricos, a los de la Ciudad y Arrabales, a los adultos y a los niños, cuanto para El habéis dado.

Y cumpliendo la palabra que os dió de teneros al corriente de la recaudación de vuestros donativos y de su empleo, he aquí en globo las sumas que hasta la fecha le han sido entregadas:

De la Parroquia del Sagrario, entregadas por don Pedro H. de la Torre y don Clemente de Velasco Sánchez-Arjona, 4.167,20 pesetas.

De la de San Isidoro, entre las entregadas por don Isidoro López con don Santiago Fuentes y doña Soledad de Velasco, 3.834,45 id.

De la de San Cristóbal en dos remesas hechas por don Serafín Tella, 1.023,20 id.

De la de Santa Marina, entregadas por don Jesús Pereira, 327,40 id.

De la de San Andrés, entregadas por don Anselmo Lucas, 279,75 id.

De los Sres. Capitulares de la S. I. Catedral, 275 id.

De la Acción Católica de la Mujer, 100 id.

De la Parroquia de Pedrotoro, 28 id.

De la de Bocacara, 5 id.

De limosnas particulares hasta el 26 de octubre, 13 id.

Total 10.053 pesetas.

Con el fin de que estas cantidades no estén improductivas, he abierto en la Caja de Ahorros Popular una libreta con el título de "Entronización del Sagrado Corazón", en la cual he ido depositando varias cantidades, que ascienden hoy a la suma de diez mil cincuenta pesetas. Así estarán hasta que sea necesario usar de ellas para los gastos de dicha entronización.

¿Cuándo será ésta? No conviene que sea hasta mayo o junio. Pero entonces no convendría dilatarla. Las dificultades de construcción y preparación exigentodo estetiempo.

¿Dónde será? He aquí ahora la principal dificultad, la terrible dificultad que nos sale al paso.

Condescendiente yo con una marcada corriente de opinión de colocar la estatua sobre la cúpula de la

Capilla de Cerralbo, y entusiasmando con la idea de ver a mi Divino Redentor dominando y bendiciendo desde la mayor altura mi Ciudad querida, gustoso me dejé arrastrar de esa corriente, soñé en el honor de Ciudad Rodrigo de tener tan soberanamente entronizado a su Rey no ya sobre la cúpula de Cerralbo *que desde pocas casas se ve* y al lado de la Catedral queda achicada, sino sobre la de esa misma Iglesia Madre, que se hiergue majestuosa sobre todos los edificios de la Ciudad y Arrabales y se divisaría como el más grandioso pedestal del Rey de los siglos desde todas partes, y me decidí a dar los pasos necesarios encaminados a la realización de tan relevante modificación de la idea primitiva.

¿Será esto posible? Algunas dificultades ha de encontrar. Desde luego tropezamos con que la estatua tiene que ser doble o triple mayor, de doble o de triple coste, la empresa de colocarla doblemente ardua, aparte de que a ojos vistos se ve que ambos capulines de la Catedral y Cerralbo se han hecho para cerrar y coronar esbeltamente sus respectivas cúpulas y sostener la cruz, pero no para cargar resistentee inopinadamente con la mole de una estatua. A cuanto ascendería el presupuesto de obra tan magna sobre la Catedral no lo sabemos. La de Valladolid costó setenta mil pesetas entre el soberbio pedestal de siete metros de altura que hubo que hacer para que destacara, y la misma estatua. Aquí necesitaríamos ese pedestal; pero necesitaríamos refuerzos y andamios que allí no se necesitaron.

Las dificultades en Cerralbo por razón de los andamiajes serían indudablemente menores. Pero sin nuevos refuerzos *de gran coste* que asegurasen cúpula, lucernario y cupilín, también sería temeridad cargar sobre los débiles hombros de un remate labrado para adorno y claraboya el crecido número de quintales de una estatua proporcionada.

Todas estas dificultades, aparte de la más insignificante de tener que rescindir el contrato ya hecho con el escultor de Bilbao, no serían dificultades contando con el que todas las vence, el dinero. Yo no lo tengo: no tengo más que entusiasmo. Si a todos los que tenemos entusiasmo nos pasa igual, nos vamos a ver en la precisión de batirnos en retirada y quedarnos donde estábamos.

Si alguno piensa hablar después, diciendo: *yo hubiera dado tanto*, honrosa cosa sería que lo dijese cuanto antes.

Entre tanto lo prudente es aquietarse con lo que determine la Junta; que para eso está compuesta de muchos y muy prestigiosos miembros de todas las clases de la sociedad mirobrigense. Si de esto se comienza a hablar en los círculos y en la prensa, y se discuten proyectos, y se da cuerpo a las opiniones, y unos comienzan a decir que aquí y otros que allí, sin fijarse de la sensatez de las Juntas y de lo que ellas resuel-

van, se dará el caso de que habiendo sido un éxito la recaudación por haber procedido unidos todos los amantes del Corazón de Jesús, ahora que tenemos ya fondos, por desunirnos, iremos a la derrota; y los menos, los pocos, los poquísimos que no quieran ver al Corazón de Jesús, ni en el Ayuntamiento ni en ninguna parte, lograrán, sembrando entre nosotros la división, que por no acertar donde ponerle no le pongamos ni en la Catedral, ni en el Ayuntamiento, y mientras los más la máxima parte, la casi totalidad de los Mirobrigenses gastamos nuestros bríos en defender nuestra opinión y hacer prevalecer nuestros entusiasmos, ellos escondidos acaso debajo de la maniobra, se reirán de nosotros, y verán que o desistimos al fin o que no celebramos las fiestas de la entronización con aquella unidad de sentimientos y con aquel ardor y alegría común de buenos católicos con que prometimos hacerlo.

† EL OBISPO.

Santa Pastoral Visita

El Ilmo. y Rvdmo. Sr. Obispo saldrá el día 3 de los corrientes para practicar la visita pastoral en el Arciprestazgo de Barruecopardo.

Dios N. Señor le acompañe de una protección especial y bendiga sus trabajos apostólicos.

Un nuevo triunfo del Clero Mirobrigense

Ha sido nombrado Canónigo de la S. I. Catedral de Coria, previas oposiciones, en las que obtuvo el primer puesto en la terna por unanimidad, el culto párroco del Sagrario de esta Ciudad, don Pedro Hernández de la Torre.

MIROBRIGA celebra el triunfo del Señor Hernandez de la Torre, como el de una gloria del Seminario y Clero Mirobrigense, y aunque siente la separación del amigo y alguna vez también compañero en las lides de la Prensa, le ofrece el homenaje de su congratulación por el triunfo obtenido a las rudas lides teológico-literarias.

NOTICIAS

☞ Ha tomado en arriendo el Café del Porvenir y el Teatro Nuevo de esta ciudad el Sr. San Pablo Albín.

☞ Dícese que en la dirección del Teatro marcharán de acuerdo el Sr. San Pablo y el inspirado Maestro Músico del Batallón de Antequera, Sr. Rebollo. Del buen gusto y cultura de ambos esperamos que nuestro coliseo sea una verdadera escuela de arte y moralidad.

☞ Hemos saludado al Capitán de Ingenieros de la Comandancia de Salamanca, don Fernando González Amador.

☞ Gracias a Dios se encuentran más aliviados de las heridas recibidas en el accidente automovilista, los hijos del Sr. Conde de Malladas.

☞ Han salido para San Martín de

Trejejo el Párroco don Constantino Estévez; para Malladas, don Severino Pacheco.

En la Gaceta del 29 del pasado aparece una R. O. por la que se permite la importación a España de toda clase de ganados portugueses.

El Excmo. Señor Gobernador de nuestra provincia ha insertado en el Boletín Oficial una interesante circular sobre el respeto al Domingo que deben tener los Ayuntamientos, en alguno de los cuales él mismo ha podido observar que mientras la hora de los Divinos Oficios se celebra sesión, costumbre que trata de corregir apoyado en que «los Ayuntamientos, como corporaciones oficiales están obligados a acatar y observar, oficialmente también, es decir, como organismos administrativos de intereses del procomún, la Religión católica que, sobre ser constitucionalmente la oficial del Estado es a la vez la de la comunidad vecinal, cuyos bienes colectivos dirigen y enderezan los Consejos.

Aprobamos sin reservas tan digna y alta disposición de nuestro Gobernador Civil.

Hemos tenido el gusto de ver la preciosa bandera que el pueblo de Ciudad Rodrigo regala al Batallón de Montaña núm. 12. Es una obra admirable tanto en el bordado como en la moharra donde tiene un precioso escudo, con un rótulo que dice «Ciudad Rodrigo a su Batallón».

El Presidente del Circulo Mercantil aprovecha esta ocasión para estimular la generosidad de los Mirobrigenes que todavía no haya dado su óbolo para la adquisición de esta enseña sagrada de la Patria.

IMP. Y LIB. DE CELESTINO IGLESIAS. C. RODRIGO

SE VENDE una casa en el Arrabal del Puente, Calle de la Iglesia, número 10. Para entenderse con José Trinchet, Calle de la Peña, número 13.

SE VENDE una casa en el Arrabal de San Francisco, Plazuela de Santo Domingo de inmejorables condiciones para cualquier clase de industria, independiente de vecinos, buenas ventilaciones, con corral, cuadra y almacenes, puerta de entrada para el corral independiente de la casa.

Para entenderse: con su dueño que habita en la misma. 4—2

D. Joaquín Fernández ARMERO

del Batallón de Montaña número 12. Hace toda clase de composturas en armas de fuego.

Calle de la Peña, 11 pral.—Ciudad Rodrigo. 4—4

¿Quereis buen pan?

Comprad el que expende y hace la acreditada Panadería de

Marciso Collado

Calle de la Peña, 4. 19—a

La Urbana

COMPANÍA ANÓNIMA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Fundada en 1838 18—a

DIRECTOR PROVINCIAL: D. LUIS VALLS VALENCIA
Doctor Riesco, 54. SALAMANCA.

Policlínica Médico - Quirúrgica Sanatorio Quirúrgico

DOCTORES CALDERÓN Y CARREÑO

Del Instituto Rubio de Madrid
Corrientes eléctricas.—Rayos X

Análisis clínicos; enfermedades secretas. Horas de consulta: de 11 a 2. Calle de Madrid, 12, 2.º. Ciudad Rodrigo.

SE VENDE una finca al sitio de La Fuente Girona, pago de las viñas consta de una huerta con agua de pié, buenos árboles frutales, una tierra de secano, casa para el colono, con horno, y dependencias para el ganado.

En la imprenta de este periódico darán razón.

LA URBANA Y EL SENA

COMPANÍA

anónima de seguros a prima fija contra los ACCIDENTES

Domicilio social: Rue Le Peletier, 39, Paris.—Delegación General: Esparteros, 1, MADRID.

Agente provincial: DON ESTEBAN DE MIGUEL. 14—a

Doctor Riesco, 54. SALAMANCA.

LA ÚNICA

CAMPO DEL POZO NUM. 6.

La que más existencias tiene en CARBONES vegetales y minerales, para la próxima temporada de invierno.

Carbón de encina superior los 11 kilos y medio 2,50 pesetas.—Carbón gorda para braseros los 11 kilos y medio 1,50 id.—Saco de brezo gran tamaño 2,50 id.—Saca de cisco de encina grande 2,00 id.—Antrecita para calefacciones los 46 kilos 6,00 id.—Cok de las mejores minas los 46 kilos 5,75 id.—Tierrilla para braseros saco grande 0,75 id.

EL DESPACHO, JUNTO A LA FUNERARIA

Se sirve a domicilio en el acto de los avisos.

FARMACIA NUEVA Y DROGUERÍA GENERAL

— DE —

LUIS H. MIRUEÑA

Medicamentos modernos. Especialidades nacionales y extranjeras. Sueros. Vacunas Inyectables. Balones de oxígeno. Ortopedia. Pinturas. Papeles pintados. Esponjas. Cepillos y Brochas. Aguas Minero-Medicinales.

Plaza Mayor número 24

CIUDAD RODRIGO

A partir del día primero de enero del año próximo se admiten igualados a precios convencionales.

Asegurad vuestras CASAS y COSECHAS del riesgo de incendios en la

COMPANÍA ADRIÁTICA DE SEGUROS

que con su capital de 100.000000 Liras y ochenta y siete años de existencia, trabaja en QUINCE naciones europeas y por sus garantías está colocada en primera fila entre todas las Sociedades de Seguros.

LA VASCO NAVARRA

SEGUROS DE ACCIDENTES DE AUTOMOVILES

La que más seguros tiene hechos en la provincia.

Subdirector: CARLOS CREGO. Salamanca.

— 184 —

— 181 —

Por complacerle, se acuerda *supplicar a S. M. que de licencia* para repartir el coste entre la Ciudad y tierra, es decir, que haga la merced de permitir que la Ciudad y sus sexmos compren de sus propios bienes las armas con que le han de servir. Y como no había tiempo que perder, y Critóbal Guiral estaba impedido para ir a Vizcaya, en el acto se nombra en su lugar a Melchor Pacheco, «persona de habilidad y suficiencia», se la señala 600 maravedises diarios y 150 para la persona, elegida por él, que haya de acompañarle, como criado, y se le entregan 500 ducados «para dar señal y demás que fuere menester».

17 de Julio: Entre tanto el Rey no se descuidaba: Este día por la tarde se recibe y lee en el Concejo la siguiente carta, en que el Soberano más poderoso de la tierra daba ya cuenta detallada a Ciudad Rodrigo de sus proyectos y esperanzas y le rogaba y euca-

y ballestas que hay, obligando a los que no las tengan a comprarlas o a avisar a la Ciudad que las comprará a costa de ellos; 2.º Convocar para el próximo Domingo a los sexmeros de la tierra y darles noticia de la carta con un traslado a cada uno para que ellos junten a los Roderos y hagan todo lo que se hace en la Ciudad, y 3.º Comisionar desde luego a Cristóbal Guiral para que vaya a Medina y a Vizcaya a comprar 2000 picas, 200 lanzas ginefas, 600 arcabuces con sus frascos, moldes de balas y plomo, mecha y pólvora y, además que procure en Medina 6 trompetas.

Aquella misma tarde se reunían con el Consejo los Diputados de las Colaciones.

A título de curiosidad ponemos los que asistieron a aquella junta, porque ello nos explica en qué colaciones estaba entonces dividida la Ciudad y quiénes eran sus respectivos diputados; Por la Rua

LAS MEJORES BICICLETAS -- LAS MAS PERFECTAS

PULMMAN -- HELVETIA

Modelos de Turismo, Carretera y Paseo

Por su bondad, ligereza y duración son las preferidas por los inteligentes.

PULMMAN la bicicleta de gran lujo, inglesa, es la primera marca y la más célebre.

HELVETIA la marca francesa de fama mundial; vencedora en todos los concursos, preferida por los profesionales. Primer premio en la Vuelta a Francia, recientemente celebrada.

Aparatos fotográficos.—Máquinas de escribir.—Gemelos prismáticos.—Relojes de oro.—Escopetas de caza.—Relojes de pared. Máquinas parlantes.

Representante en Ciudad Rodrigo DON VALENTIN PINTO

HOTEL MACHERO

Ventas al contado y a plazos.—Tarifas gratis.

TREINTA Y SEIS MESES DE CRÉDITO

SECCION DE ANUNCIOS

TEJIDOS, PAQUETERÍA Y PAÑERÍA

TOMÁS VIDRIALES

PLAZA DE BEJAR, NÚMERO 1

Ganareis dinero si antes de comprar artículos de la actual temporada consultais en esta casa.

Grandes rebajas de precios en el sobrante de invierno.

EL LUYRE

TEJIDOS Y NOVEDADES

PLAZA DE BEJAR, 7.

Habiendo terminado esta casa su inventario anual liquida durante todo el mes de Agosto los artículos de verano y otros varios.

LIQUIDACION VERDAD

CASA MARCOS

JOYERÍA, PLATERÍA, RELOJERÍA Y ÓPTICA

Esta casa es la que de más surtido dispone en artículos para regalo. También se encarga de cuantas reparaciones se le confien por estar en relaciones con los principales talleres de platería, garantizando los trabajos.

Esmero, prontitud y economía.

PROBAD Y OS CONVENCERÉIS

PLAZA MAYOR, 11.

— 182 —

Vieja (Calle de Madrid), Diego Núñez Guiral y Diego Núñez de Yague; por la colación de S. Pedro, Pedro Vázquez; por la del Campo de los Bueyes, Luis Centeno Pacheco; por la de S. Salvador y S. Vicente, Cristóbal Pérez Párraga y Juan de Chaves de Yague; por la de Santa María (Catedral) el famoso Maestro Silva (por los papeles del Hospital, únicos en que hemos visto su nombre, sabemos que se llamaba *Hernando*) y Miguel Álvarez Bernal; por la de San Andrés, Francisco de Paz y Bertól Vázquez; por la del Toro y Cadimos, Gaspar de Quijano y Cristóbal de Soria; por la de Calduebla, Bernal Merino; por la de San Benito (Campo del Castillo), Martín de Soria de Chaves; por la de las Huertas, Pascual García; por la de la calle del Sepulcro, Diego de Miranda, y por la de Castellanos, Pedro Sánchez.

No asistieron los de la Plaza,

— 185 —

Rua y Puente, que eran, respectivamente, Hernán Nuñez, Rodrigo Alonso y Francisco Miranda.

Grande entusiasmo causó en aquella asamblea verdaderamente popular la lectura de la carta real y el anuncio de los acuerdos en vista de ella tomados por el Concejo: «Todos dijeron que estaban prestos a cumplirlo por ser cosa tan importante y cumplidera al servicio de su mag.^{td}» Desde aquel momento ya no se pensó más que en prepararse para la futura guerra, sin saber aun cual era el enemigo ni la causa de ella.

13 de Julio. Gonzalo Pacheco, más prudente, quizá por más experimentado, requiere al Concejo en el sentido de que no conviene precipitarse y de que antes de comprar las armas, debe darse cuenta a S. M. de la pobreza de la Ciudad y su tierra, por ver si se logra que las compre a su costa o por lo menos, diga de dónde se han de sacar los dineros.

“EL COSMOPOLITA”

GARAGE ELECTRO MECÁNICO (Plaza de San Salvador).

Cardona Martín

Reparación de motores de explosión, automóviles, dinamos, alternadores, transformadores y toda clase de maquinaria eléctrica y mecánica.—Facilito informes sobre estaciones de Telefonía sin hilos, Radiotelegrafía e instalaciones domésticas y acumuladores.—Hay abonos para el sostenimiento de motores, arranque alumbrado eléctrico de automóviles y electromotores.—Lecciones de conducción y mecánica quedando en poco tiempo aptos para obtener el carnet y remedio de averías.—Amplio local de excelentes condiciones.—Rapidez, seguridad y economía en los trabajos.—Representación de varias marcas de automóviles.

¿Quereis cutis suave y perfumado? Comrad en la

Cooperativa Mirobrigense

jabones de las acreditadas marcas «Gal» y «Floralia».—Gran surtido

¿Quereis una buena vajilla? Comradla en la

Cooperativa Mirobrigense

las hay de 45, 57, 73 y 87 piezas.

¿Quereis en resumen comer bien y barato? Comrad en la

Cooperativa Mirobrigense

Es el comercio que más vende.

Venta alcanzada en el primer semestre del año actual, 131.684,05 pesetas.

UNA VISITA A LA CASA DE
CALIXTO BALLESTEROS

Le dá a V. mucho dinero, haciéndole sus compras en Tejidos, Paquetería, Paños, Confecciones, Sombreros, Gorras y Calzado.

DEMOSTRACION:

Corte traje paño para caballero a 15 pesetas.—Camisetas a 2 id.—Sábana confeccionada a 3,25 id.—Colchas grandísimas a 10 id.—Camisas preciosas bordadas, señora a 4 id.—Pantalones id. id. a 3,75.—Muchas telas para batas a 3 reales, y así sucesivamente todo. Es la verdadera casa donde siempre hay SALDOS de artículos. No deje de visitarla si quiere ganar dinero.—CALLE DE MADRID, 25.

JUAN GÓMEZ FRANCO

SASTRE

CONFECCIONA:

Uniformes para Jefes de Tropa, Cuerpos de Guardia Civil y Carabineros y soldados de cuota.—Trajes talaes para Sres. Sacerdotes.—Toda clase de prendas de paisano con arreglo a figurines última moda.—Prontitud, esmero y economía.—RUA DEL SOL, 10. 15—10

LA JULIANA

GRAN FÁBRICA DE PIEDRA ARTIFICIAL Y TUBOS DE CEMENTO

Ladrillos prensados de Cemento.

Panteones y Cruces.

Fregaderas, Bañeras y Lavaderos de Granito.

Grandes existencias

en Carbones Minerales y Vegetales, Cisco, Leña y Serrín.

PEDID PRECIOS Y CONDICIONES A SU DUEÑO

RECESVINTO PÉREZ ENTISNE

Sánchez Ruano J. P. Teléfono 24.

— SALAMANCA —

HERREROS, CARRETEROS y todo consumidor de hierros los podeis adquirir a 60 pesetas los 100 kilos en el Almacén de la

Viuda de Victor Guitián

Ferretería en general. Representación de la Unión Española de Explosivos y Muebles de todas clases.